

# Благодущие в строительстве Гая недопустимо!

Новыми трудовыми победами ответить на решения ХХI съезда и юношеского Пленума Центрального Комитета КПСС, дать стране в четвертом квартале 1960 года первую руду — под таким девизом трудятся сейчас строители, проходчики и горняки Гайского горнообогатительного комбината. Уже определились контуры будущего поселка, на днях открывается рабочее движение железнодорожной линии Крутожино—Гай, повышенные обязательства — в полтора раза перевыполнить установленные задания по вскрытым работам — взяли на себя горняки комбината. Они успешно претворяют обязательства в жизнь.

Однако первые успехи не дают права на самоуспокоение. Между тем среди некоторых руководителей комбината и строительных организаций появилось настроение самодовольства и благодущия, что привело к серьезным недостаткам в работе. Графики строительства многих объектов первой очереди комбината выполняются неудовлетворительно, сроки ввода их в эксплуатацию находятся под угрозой срыва.

Одним из важнейших объектов стройки является водовод Урал—Гай. Но здесь до сих пор не закончено строительство насосных станций, медленно строятся водонапорная башня, не приступили к монтажу насосов и электротехнического оборудования.

С большим отставанием от графиков ведутся строительно-монтажные работы по котельной и теплотрассам поселка. Недопустимо медленно строится производственной базы комбината.

Основная масса строителей комбината до сих пор живет в палаточном городке. До наступления холода их нужно разместить в благоустроенных домах. Однако трест «Южуралтэстрой», его управляющий тов. Радостев, начальник комплекса строительства комбината тов. Вальяно проявляют недопустимую медлительность в сооружении жилья. В июне—июле трест должен был ввести в эксплуатацию около 7,5 тысяч квадратных метров жилья, но не сдал ни одного метра. Законченные строительством дома не могут быть приняты в эксплуатацию из-за ряда недоделок по коммуникациям, по благоустройству.

Халатно относится руководство треста и к строительству объектов собственной производственной базы. На заводе товарного бетона и раствора, например, проведены только зем-

альные работы для закладки фундамента, а к строительству гаража и ремонтной мастерской вообще не приступали.

Неудовлетворительное выполнение графиков жилищного, культурно-бытового и промышленного строительства обясняется, прежде всего, тем, что руководители треста тт. Радостев Райкин, Вальяно своевременно не решают вопросы обеспечения строителей материалами, ослабили требовательность к начальникам управлений и участков. Некоторые из них — тт. Мусин, Удалов, Подубный — проявляют неорганизованность в работе, допускают порочную практику распыления материальных и людских ресурсов. На строительных площадках плохо организован труд, рабочие простаивают, полностью не используется световой день.

Большой объем работ предстоит выполнить коллективу «Шахтоспецстрой». В сентябре и ноябре он должен закончить проходку разведочно-эксплуатационных шахт №№ 1 и 2. Однако работы здесь ведутся очень медленно. Так, например, за июль и первую половину августа выполнение графика проходки составило только 50 процентов. Контроль за ходом строительства со стороны руководства комбината — директор тов. Филиарчук — осуществляется слабо.

По вине строительного управления № 8, где начальником тов. Мусин, проходчики до сих пор не могут получить склад оборудования, механическую мастерскую и другие крайне необходимые объекты.

В срывах графиков строительства жилья, культурно-бытовых и промышленных объектов немало повинны партийное бюро и его секретарь тов. Коньчев, которые не взяли под постоянный контроль строительство важнейших объектов комбината.

На состоявшемся на днях заседании бюро горкома КПСС высказано строгое партийное вызывание тов. Вальяно за срыв выполнения графика строительства. Бюро потребовало от руководителей комбината и строительных организаций принять необходимые меры для преодоления отставания строительства.

Благодущие и самоуспокоение не должно быть места на площадках Гайстрова!

Дело части коллектива строителей — еще шире развернуть соревнование за досрочное выполнение принятых обязательств, новыми трудовыми успехами ответить на решения Центрального Комитета партии.

## Ценный продукт из отходов

ОМСК, 14 августа. (ТАСС). В Омском филиале научно-исследовательского института молочной промышленности изготовленна и испытана первая поточная линия для производства молочного сухого белка. До сих пор на маслозаводах страны из молока перерабатывали только жир, а молочный белок, не уступающий по своей питательности масу, оставался в обрате. В ограниченном количестве получали его только в сухом обезжиренном молоке на дорогостоящем, поглощающем много энергии, импортном оборудовании.

Принцип действия линии, сконструированной в институте, основан на аэрофонтанной суш-

ке белка, разработанной советскими учеными. Химическим путем из обрата выделяли белок, который затем высушивали в потоках горячего воздуха. Агрегат может за сутки выработать из обрата до двух с половиной тонн продукции.

Как сообщили корреспонденту ТАСС в институте, новая технологическая линия является важным звеном в комплексной автоматизации молочной промышленности. Ее изготовление и процесс производства на ней во много раз дешевле существующих. Сухой молочный белок будет широко применяться для повышения качества и калорийности ряда продуктов питания.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 42-я

№ 163

Вторник, 18 августа 1959 года

Цена 15 коп.

## Решения партии — в жизнь!

### Слаженно, высокопроизводительно



Горячая пора наступила у орских путейцев. В течение лета им предстоит выполнить большой объем работ по текущему и капитальному ремонту железнодорожного полотна, замене стрелочных переводов, переводных брусьев и т. д.

Со всей серьезностью подошел к решению этой важной задачи коллектив шестого околотка орской дистанции пути. Еще в весенне время путейцы приняли повышенные социалистические обязательства, в которых говорится о завершении всех ремонтных работ в сентябре. Слово железнодорожников не расходится с делом. Широким фронтом они развернули работу на ответственных перегонах между стан-

циями Гудрон и Никель.

На днях коллектив околотка, руководимый мастером тов. Труновым, доложил о досрочном выполнении плана на ремонтных работах. Немалый вклад в дело досрочного выполнения плана на ремонтных работах внесли бригады ремонтников, возглавляемые тт. Мищенко, Королевым, Зубаревым. Ежедневно перекрывают свои производственные задания путейцы тт. Тресек, Назаркина, Чимбалова, Шмакова и другие.

Недавно коллектив околотка получил радостное сообщение — указом Президиума Верховного Совета СССР за достигнутые успехи бригадир пути Алексей Степанович Королев награжден орденом Ленина.

### Поезда повышенного веса

Орские тепловозники борются за увеличение грузоподъемности, за быструю доставку зерна нового урожая в закрома Родины.

В последние дни немало большегрузных поездов было доставлено на участках Айдыры — Орск и Гудрон — Никель-Тау. Замечательный рейс совершила бригада машинистов тов. Барсукова. Ее результат — тысяча тонн груза сверх нормы и перевыполнение нормы технической скоро-

сти на 4,5 километра в час.

Успешный поезд совершили и тепловозники бригады тов. Вахаренко. Перевыполнив норму технической скорости на 3,8 километра в час, бригада доставила к месту назначения поезд с превышением весовой нормы на 600 тонн.

Поезда повышенного веса доставлены и другими тепловозниками.

А. Плитникова, оператор локомотивного депо.

На снимке: Виктор Пожидаев за работой.

Фото И. Гергеля.

На уборку урожая

Ежегодно студенты педагогического института оказывают помощь труженикам сельского хозяйства в уборке урожая. В этом году с первых дней уборочных работ на полях совхозов «Будашинский» и «Таналыкский» трудятся 62 студента.

Многие из них стоят за штурвалами комбайнов, занимаются транспортировкой зерна.

Недавно комсомольский штаб пединститута направил в село еще 25 студентов.

### Механизация облегчает труд

Настойчиво борются за выполнение решений юношеского Пленума ЦК КПСС работники завода огнеупоров. Особое внимание они уделяют механизации трудеоемких работ, внедрению новой техники. Недавно коллектив завода, завершив полную механизацию карьеры по добывке огнеупорной глины. Механизация позволила сократить здесь число рабочих на 12 человек и скомбинировать более чем 35 тысяч рублей.

Внедрение новой техники настает и на будущее. В этом году, например, будет установлен вентилятор на печах, а в начале 1960 года начнется реконструкция дробильно-молотильного цеха с установкой нового оборудования.

Внедрение новой техники, положительно сказалось на повышении производительности труда, снижении себестоимости работ.

## Ново-Воронежская атомная электростанция

На реке Дон развернулось строительство Ново-Воронежской атомной электростанции. Эта опытно-промышленная АЭС запроектирована с водоводяным реактором, то есть простая вода будет и замедлителем нейтронов и теплоносителем.

Технологическая схема выработки энергии на этой электростанции может быть представлена следующим образом: вода (теплоноситель), циркулируемая через активную зону реактора при давлении 100 атмосфер, нагревается здесь до 275 градусов. В парогенераторе она отдает часть тепла, необходимого для образования рабочего пара, который приведет в действие турбогенераторы.

В настоящее время возводится главный корпус электростанции, где смонтируют реактор и три турбогенератора по 70 тысяч киловатт.

«Горячим» для Ново-Воронежской атомной электростанции послужит обогащенный уран. Общий вес урановых тепловыделяющих элементов в реакторе составит 44 тонны. Их хватит на полтора года непрерывной работы установки.

Все помещения АЭС в зависимости от характера технологического процесса делятся на три группы: не обслуживаемые (с высокой радиоактивностью); полуобслуживаемые, где людям

разрешается находиться периодически; с постоянным обслуживанием, где для пребывания людей нет никаких ограничений.

Советским машиностроителям придется решать сложные технические задачи при изготовлении оборудования для этой электростанции. Активная зона реактора, например, должна быть заключена в высокопрочный стальной корпус диаметром 3,8 метра, высотой около 12 метров. Корпус рассчитан на давление воды 100 атмосфер. Вес реактора без воды — 420 тонн. Харьковский турбинный завод разрабатывает и изготавливает для АЭС турбины мощностью по 70 тысяч киловатт, которые должны работать на насыщенном паре.

Ново-Воронежская атомная электростанция будет иметь не только промышленное значение. Она позволит накопить опыт эксплуатации водоводяных энергетических реакторов, определить технико-экономические показатели электростанции с такими реакторами и сравнить их с энергетическими реакторами других типов. Эти материалы помогут в дальнейшем правильно определить пути развития атомного энергостроительства в Советском Союзе.

(ТАСС).

## Осуществим все намеченное!

Коммунисты и все трудящиеся Советского района восприняли решения июньского Пленума ЦК КПСС как боевую программу своей жизни, своего труда. Подводя итоги прошедших открытых партийных собраний, а также общих собраний коллективов, в которых обсуждались документы исторического Пленума, хочется, прежде всего, отметить их деловой характер. Буквально каждое выступление (всего выступило свыше 1100 человек) содержало в себе не только одобрение намеченных партией мер по ускорению технического прогресса, но и конкретную, принципиальную критику недостатков, предложений, направленные на подъем работы.

При активном участии широких масс рабочих и инженерно-технических работников на предприятиях и стройках составлены планы механизации и автоматизации процессов в целях дальнейшего расширения производства, повышения качества продукции и снижения ее себестоимости. Эти планы включают в себя около 600 пунктов, за каждый из которых большие, важные дела, осуществить которые нужно в возможно более сжатые сроки. Так, на стройчастке № 25 намечена комплексную механизацию до 80 процентов всех работ, создание на всех участках комплексных бригад, широкое развертывание движения за экономию; на швейной фабрике путем внедрения новой техники и модернизации оборудования уже в нынешнем году предполагают сберечь почти полмиллиона рублей и т. д. Многие намеченные мероприятия проводятся в жизнь немедленно. Например, на станции Орек приступили к замене семафоров светофорами, что позволит значительно увеличить пропускную способность отделения и поднять безопасность движения поездов; на мясокомбинате развертываются работы по реконструкции котельной, что даст возможность снизить эксплуатационные расходы и повысить производительность технологического оборудования. Таких примеров можно привести гораздо больше. К чести наших партийных организаций — они провели большую организаторскую работу, привели много творческой инициативы.

На мясокомбинате усилия специалистов и новаторов не направлены на осуществление таких первоочередных, важнейших работ, как механизация разделки свиных туши, а также еще многочисленных вспомогательных операций, выполняемых вручную. Между тем парторганизации, проводя большую работу по техническому прогрессу, должны уметь выделять главное, первостепенное и на этом сосредоточивать внимание.

Сегодня на пленуме райкома КПСС будут заслушаны отчеты вагонников, строителей участка № 25 и мясокомбината о том, как они развертывают выполнение мероприятий, намеченных в скете решения июньского Пленума ЦК. Надо полагать, что обсуждение этого вопроса принесет пользу делу.

В нынешнем году несколько улучшилась работа с рационализаторами и изобретателями. Если за весь прошлый год от внедрения поступивших предложений было получено менее полутора миллионов рублей экономии, то новшества, осуществленные в первом полугодии 1959 года, уже дали экономический эффект в сумме более двух миллионов рублей. Однако в этой работе еще имеются очень серьезные недоработки. Слабо руководят де-

## Разворачиваем техническую пропаганду

После июньского Пленума ЦК КПСС, поставившего перед советским народом огромные задачи в деле ускорения технического прогресса, на никелькомбинате уделено внимание пропаганде достижений науки и техники.

В цехах № 1 и № 2 инженерно-технические работники систематически проводят беседы о новинках производства, о достижениях передовых металлургических коллегий страны. Кузякин.

Но есть у нас еще руководители, которые недооценивают техническую пропаганду. Например, работник обжигово-восстановительного цеха тов. Мухамадеев сейчас готовит лекцию на тему: «Эффективность автоматизации процессов обжига в трубычатых печах». Его лекция будет посыпана на материалах работы

заводских коллективов и научно-исследовательских институтов. Работник цеха контрольно-измерительных приборов и автоматики тов. Гумиров в своей лекции обобщает опыт коллектива комбината «Североникель». Многое из внедренного там заслуживает серьезного внимания орских никельщиков. О новниках строительной техники готовят лекцию нач. ремонтно-строительного цеха тов. Кузякин.

Но есть у нас еще руководители, которые недооценивают техническую пропаганду. Например, работник обжигово-восстановительного цеха тов. Мухамадеев сейчас готовит лекцию на тему: «Эффективность автоматизации процессов обжига в трубычатых печах». Его лекция будет посыпана на материалах работы

Н. Заморина, работник БРИЗа никелькомбината.

**Харьковская область.** На территории Шебелинского газового промысла строится завод по переработке конденсата, получаемого на промысле вместе с природным газом. Новый газобензиновый завод ежедневно будет выпускать сотни тонн бензина и керосина, а также жидкого газа. Все основные процессы переработки конденсата полностью механизируются.

**На снимке:** на строительстве газобензинового завода. Монтаж газофильтрационной установки.  
Фото В. Сычева и П. Мороза.  
Фотохроника ТАСС.

лом рационализации партбюро мясокомбината и цеховых партийных организаций. С начала года на предприятии подано только 95 предложений, из которых принято 60 и внедрено 13. А ведь ясно, что вопросы комплексной механизации, совершенствования техники и технологии могут быть решены только при активном участии рационализаторов. Нельзя не признать, что вопросы рационализации выпадали из поля зрения райкома КПСС, его промышленно-транспортного отдела.

Ныне повсеместно усиливается контроль за деятельностью администрации. Этому способствовало создание в парторганизациях 49 комиссий, в которых избрано более 200 человек. Многие комиссии уже взялись за практические дела. На днях их опыт будет обобщен и обсужден на семинаре секретарей партийных организаций предприятий и строек.

Успехи в хозяйственной работе немыслимы без систематической, действенной политической работы. В настоящее время она направляется на мобилизацию масс для решения задач, поставленных ХХI съездом и июньским Пленумом ЦК КПСС. Лекторской группой райкома партии за месяц прочитаны 37 лекций на предприятиях, а также на открытых агитплощадках. Большую пользу агитаторам принесли кустовые семинары, на которых с докладами выступили секретари районного комитета КПСС. Райком провел конференций инженерно-технических работников по отрасли промышленности с обсуждением насущных задач борьбы за технический прогресс. Итоги июньского Пленума обсуждались среди работников культпросветучреждений, медицинских организаций, пенсионеров. Теперь нашей главной задачей является вовлечение в активную пропаганду решений Пленума ЦК КПСС каждого агитчика и лектора. Нашиим серьезным недостатком еще является то, что в агитационной работе крайне слабо проявляют себя руководящие работники, инженеры и техники. А они представляют собой большую силу в политическом воспитании масс.

Трудящиеся Советского района намного перевыполнили семимесячный план по всем показателям. Район удостоен переходящего Красного знамени горкома КПСС и исполнкома горсовета. Однако достигнутое не может нас успокаивать. Почти на лаврах — значит отстать. Партийная организация района будет с новой энергией поднимать коллективы на самоотверженный труд для выполнения семилетки в шесть лет.

Техническая пропаганда на комбинате должна получить подлинно широкий размах.

А. Мухин,

секретарь Советского райкома КПСС.



У комсомольцев завода имени Чкалова

## Первые шаги

На заводе им. Чкалова создан комсомольско-молодежный штаб «За технический прогресс семилетки». В него вошли лучшие производственники, молодые инженеры, работники отделов, непосредственно занимающиеся вопросами новой техники. Членами штаба являются заместитель главного инженера В. Мишин, инженер БРИЗа А. Антипова, руководитель бригады коммунистического труда И. Рыбаков, начальник установки З. Смирнова и другие.

На организационном заседании утвержден план работы. В ближайшие дни решено обсудить ход конкурса по рационализации и разобраться в том, как проходит внедрение мероприятий по автоматизации производственных процессов.

Сейчас с помощью актива мы изучаем недостатки в деле осуществления новшеств. Меры принимаются незамедлительно. На днях проведем массовый рейд по цехам. Надеемся, что он послужит дальнейшим толчком к внед-

рению новой техники, повышению производительности труда, автоматизации и механизации.

Сейчас в цехах завода проходят комсомольские собрания. Повестка дня их: участие комсомольцев в борьбе за технический прогресс. Такое собрание состоялось в цехе контрольно-измерительных приборов. Все в один голос заявили, что для внедрения новой техники требуются глубокие знания и решили взяться за изучение различных вопросов автоматизации с последующим коллективным их обсуждением.

Собрания с такой повесткой дня проходят и в комсомольских организациях других цехов.

Штаб будет следить за тем, чтобы все ценные новшества внедрялись возможно быстрее. Большое внимание уделим вовлечению комсомольцев и молодежи в технические кружки.

Свою работу мы ведем в тесном контакте с комитетом ВЛКСМ.

Ю. Плиска,  
начальник штаба «За технический прогресс семилетки».

## Молодые рационализаторы

Комсомольцы завода имени Чкалова активно включились в движение рационализаторов. Из 571 предложения, поданного с начала года, 117 внесено ими. Многие из этих предложений уже внедрены.

На счету оператора Владимира Столыпина — девять предложений. Авторами нескольких новшеств являются комсомольцы Валентин Ткачук, Николай Кондринов, Иван Носов, Владимир Еремин.

В. Еремин работает монтером манометрической мастерской в цехе контрольно-измерительных приборов. При ремонте манометров применялся тяжелый ручной трубор.

Молодой рабочий долго думал над тем, как облегчить работу

монтера, сделать ее более производительной.

Поиски дали результаты. Вначале Еремин предложил пневматический пресс своей конструкции. Пресс позволил облегчить и ускорить ремонт аппаратов высокого давления. Но как быть с приборами низкого давления? Рационализатор не раз советовался с товарищами по работе. Творческие поиски принесли еще один успех: он разработал конструкцию гидравлического пресса. Производительность труда монтеров еще более возросла.

Еремин успешно сочетает работу с учебой на вечернем отделении нефтяного техникума, активно участвует в общественной жизни.

## Это нужно учесть на будущее

Рассказ бригадира сборщиков завода металлоконструкций тов. Ерикова

14 августа наша бригада закончила сборку армокаркасов для третьей ленты второго дробильно-агломерационного цеха никелькомбината.

Я доволен работой членов своей бригады — все они поработали хорошо. В числе лучших можно отметить недавних выпускников училища трудовых резервов тт. Бибикова и Шибанова, опытных сборщиков тт. Касимова и Фота. В бригадном «кotle» за первую декаду августа, во время выполнения этого заказа, было хотя и не так «густо», как скажем, в июле, но и не пусто — 150 процентов нормы.

Результат был бы, конечно, выше, если бы в эти дни не влились к нам три новичка — Гайдук, Скворцов и Никитенко, только что окончившие строительное училище № 25. Они попали к нам в самое горячее время. Но надо сказать, что эти ребята, хотя и не могут пока тягаться за опытными сборщиками, берутся за дело крепко, без раскачки, в норму уложились, показали, что неплохо понимают чертежи. Это уже хорошо.

И все же заказ ДАЦ-2 выполнен с опозданием на несколько дней. Прежде чем говорить о причинах, мне хочется обратиться к другому.

В прошлом нашей и других бригадам нередко приходилось выполнять срочные заказы. Помнится, как поставлено было дело с выполнением заказов комсомольской думы Орско-Халиловского металлургического комбината. Тогда к нам не успевали поступать еще и чертежи, а уже по цехам и бригадам проводились беседы, велась необходимая подготовка. Заходили в цеха побеседовать на эту тему с рабочими главный инженер, директор завода.

Сейчас получилось совсем по-иному. Как теперь выяснилось, о срочном заказе для ДАЦ-2 на заводе было известно еще в июле. Но, к сожалению, нам, членам бригады, от которых в первую очередь зависел успех дела, не

разъяснили толком, какая ответственная задача поставлена перед коллективом.

Пусть не лейтум меня так, что бригада способна работать в полную силу только тогда, когда заказ срочный и ответственный, а иначе действует спустя рукава. Нет, я уже говорил, что мы и так перевыполним задание в полтора раза. Но в случае особой необходимости мы могли дней десять поработать еще более напряженно: раньше приходить, чтобы готовить заранее рабочее место, более тщательно продумывать организацию труда. Это не только мое мнение, но и всех членов нашей бригады.

А разве лишие было бы собрать нас вместе с коллективом пролета обработки, от которого мы получаем детали для сборки? К этому коллективу у нас и раньше было много претензий, возникли они и теперь. Я думаю, таких недоразумений могло быть меньше, поговорив мы предварительно «по душам». А то ведь что получилось? Одних деталей получали из пролета больше, чем надо, других не хватало. По 65-му чертежу обработчики делали неправильные прутья, наши сборщики поставили их — девять было некуда, так как шла вторая смена! — а ОТК забраковал. Вот и переделка — задержка. Другой раз, по 20-му чертежу, одни из деталей оказались короче, чем надо, на 100 мм. Их сборка опять выпала на вторую смену, пришлось отложить ее до следующего дня.

Недостаточно четко были выполнены чертежи, в них имелось много неясностей. А любая неясность в чертеже — остановка для сборщиков. Случалось, что мастер для уяснения чертежей бегал на дом к конструктору, и опять останавливалась работа.

Отдельные неурядицы более оперативно надо устранять руководством цеха. Долгое время у нас идут споры насчет качества электросварочных проводов. Погод опять дали молодым рабочим жесткий, некачественный провод, с которым очень тяжело и неудобно работать.

Хочется в заключение еще раз подчеркнуть: надо смелее полагаться на инициативу рабочих. Если хорошо разъяснить коллективу важность той или иной задачи — никогда не будет сорвано ее выполнение.

Вместе со всем коллективом швейной фабрики за успешное выполнение государственного плана первого года семилетки борется звено Валентины Даниленко. Коллектив поставил перед собой задачу добиться звания звена коммунистического труда. Свое решение молодые швейницы уверенно проводят в жизнь.

**На снимке:** члены звена Валентины Даниленко после окончания смены.

Фото И. Гергеля.

## Новый лесопильный

Мощный 170-метровый конвейер подает тяжелые бревна на лесораму, производящую первичную обработку круглого леса. Получаемый полуфабрикат поступает на вторичную переработку на раму № 2. Отсюда тес идет по рольгангам на двухпильный станок. Отходы доставляются на педальный, циркульный и роборный станки. Из отходов делаются дранки, щиты, перегородки и другую продукцию.

Таково краткое описание технологического процесса переработки круглого леса в новом лесопильном цехе треста «Южуралтажстрой», введенном недавно в эксплуатацию.

Новый цех выгодно отличается от старого. Здесь механизированы все процессы, начиная от подачи сырья и кончая получением готовой продукции. Затраты ручного труда сведены до минимума. Еще совсем недавно для обработки 100 кубометров леса требовался труд свыше 60 че-

ловек. Теперь весь объем этой работы выполняют 28 человек. Если раньше значительная часть пиломатериалов выходила с неснятными кромками, то теперь строители получают доски, не нуждающиеся в дополнительной обработке. Мощность нового цеха — 100 кубометров леса в смену. В старом цехе она не превышала 55—60 кубометров.

На 50 процентов сокращены здесь отходы. Техническая оснащенность цеха позволяет получать из них дополнительную продукцию, которая широко используется на строительстве.

Цех снабжает пиломатериалами строительные площадки треста «Южуралтажстрой».

Значительная часть их доставляется на строительство в Гае.

Бесперебойную работу цеха пока тормозят недоделки. Недостроена сортировочная площадка. Пиломатериалы приходится переносить на руках. Часто мы вынуждены останавливать работу всего цеха, потому что накапливается много леса, который рабочие не успевают убирать. Иногда просто доходят до двух-трех часов в смену. Вместо 6 человек разносится доски по сортам производят 16. Остается неиспользованным цепной транспортер. Нет хороших подъездных путей к цеху. Это серьезно тормозит транспортировку готовой продукции. Цех не застеклен. Строители так торопились, что даже не очистили территорию от мусора. Имеющийся в нашем распоряжении башенный кран не обеспечивает своевременной подачи сырья. Монтаж нового пятитонного крана ведется медленно. Управление механизации треста следует позаботиться о том, как можно скорее ввести его в эксплуатацию.

Все эти недостатки были указаны нами в акте приема оборудования, но мер к их устранению пока никаких не принимается.

Новый лесопильный цех работает всего несколько дней, но многие рабочие уже хорошо освоили механизмы и успешно справляются с заданиями. Еще недавно тт. Жванская, Горнак, Елфимова работали разнорабочими. Теперь все они — станочницы. Пере выполняют дневные задания рамщики тт. Павлюк, Горянин, Старков и другие.

**С. Пылаз,**  
начальник лесопильного цеха  
треста «Южуралтажстрой».



дительности труда, который подтверждены многими предприятиями города.

Вместе с тем бюро обкома КПСС указало и на серьезные недостатки. Газета мало публикует писем рабочих, в которых бы ставились проблемные, коренные вопросы технического прогресса, повышения производительности труда, улучшения организации труда и производства. Недостаточно остро газета выступает против косности отдельных руководителей, мешающих успешному движению вперед, слабо борется за внедрение опыта передовиков; на ее страницах не находят широкого освещения деятельность последователей почина знатной ткачихи страны Валентины Гагановой.

Газета мало уделяет внимания вопросам деятельности заводских лабораторий, конструкторских отделов, опытных участков, которые обязаны проводить большую научно-исследовательскую работу в области механизации и автоматизации производственных процессов. Не ведется пропаганда технической книги.

Бюро обкома КПСС обязало редакцию газеты «Орский рабочий» на высоком идеино-теоретическом уровне вести пропаганду решений июньского Пленума.

Бюро обкома КПСС потребовало от редакции широко показывать на страницах газеты рационализаторское и изобретательское движение, разнообразить формы подачи материала, расширить круг авторов, выступающих в газете по вопросам технического прогресса, поддерживать и настойчиво добиваться внедрения в производство всего нового, прогрессивного, что рождается на предприятиях города, области, страны. Следует практиковать проведение в редакции совещаний с передовиками производст-

## В обкоме КПСС

### Об освещении выполнения постановления июньского Пленума ЦК КПСС газетой „Орский рабочий“

Бюро областного комитета партии обсудило вопрос об освещении выполнения постановления июньского Пленума ЦК КПСС на страницах газеты «Орский рабочий». (Редактор тт. Гусаров). Руководствуясь постановлениями ХХI съезда КПСС и июньского Пленума ЦК партии, газета широко организовала освещение на своих страницах борьбы трудящихся города за технический прогресс, внедрение механизации и автоматизации на производстве, за досрочное выполнение плана первого года семилетки. В передовых статьях и корреспонденциях, выступлениях передовиков производства, специалистов и руководителей предприятий квалифицированно раскрываются экономические, технические проблемы, возникающие в процессе механизации и автоматизации производства, опыт новаторов, поднимаются вопросы дальнейшего повышения производительности труда и увеличения выпуска продукции.

Газета ввела постоянные рубрики: «Решения партии — в

# Румынской Народной Республике

— 15 лет

С большой радостью и гордостью отмечает румынский народ день освобождения родины от фашистского ига. 23 августа 1944 года в нашей стране началась народная революция, которая привела к свержению военно-фашистской диктатуры и установлению народно-демократической власти. Победа была завоевана под руководством Румынской коммунистической партии, благодаря сокрушительным ударам Советской Армии по фашистским войскам.

С тех памятных пор прошло всего 15 лет, но это были годы столь богатые достижениями и победами, что с ними не может сравняться ни один период в истории моего народа. Страна наша совершила гигантский скачок от капиталистического строя к тяжелым угнетением и эксплуатацией народа к строю социалистическому, при котором свободные люди труда строят свое светлое будущее.

В прошлом Румыния была страной бедняков, страной, лишенной независимости, с отсталой промышленностью и сельским хозяйством. Война принесла ей огромные разрушения, голод, дезорганизацию. И вот всего за полтора десятилетия наша родина благодаря самоотверженному труду народа, руководимого партией, превратилась в промышленную державу с передовым сельским хозяйством.

По мощности нашей индустрии сейчас более чем в четырех разах превосходит ту, что была создана буржуазией за все время ее господства. Машиностроительная промышленность даст в конце этого года продукции в 8,5 раза больше, чем до войны. Если раньше мы вынуждены были ввозить из-за границы всю технику, вплоть до кос и серпов, то теперь наша промышленность производит большую часть необходимых стране машин и оборудования. Теперь румынское нефтяное и энергетическое оборудование, тракторы и железнодорожный подвижной состав, станки и оборудование для цементных заводов можно встретить в Индии, КНР, Египте, КНДР, Франции, Болгарии, Чехословакии, СССР и во многих других странах.

О больших успехах румынского рабочего класса красноречиво

чи говорят темпы развития промышленности. Все то, что давали предприятия страны за весь 1938 год, в этом году будут произведены по стали — за 63 дня, по выпуску машин — за 42 дня, по выработке электроэнергии — за 60 дней.

Глубокие изменения за годы народной власти произошли и в румынской деревне. 15 лет назад 700 тысяч крестьянских семей не имели и клюквы земли, а кулацкие и помещичьи хозяева, составлявшие только восемь процентов всех хозяйств, владели большей половиной пахотной площади страны.

Нынешние трудящиеся крестьяне ничем не похожи на униженных крестьян прошлых времен. Десять лет назад по призыву партии они вступили на путь колхозного ведения хозяйства, который ведет их к свету и изобилию. Около 2,5 миллиона крестьянских семей из общего числа 3,6 миллиона теперь обрабатывают землю совместно. Социалистический сектор в сельском хозяйстве занимает сейчас свыше 67 процентов пахотной площади страны, располагает более чем 44 тысячами тракторов (в 15-сильном исчислении), многочисленными сеялками и культиваторами, самоходными комбайнами, автомашинами.

Весной этого года Указом Верховного Национального собрания Румынской Народной Республики запрещены сдача земли в аренду, испольщина и другие формы эксплуатации, а также передача участков земли. На деле это ведет к ликвидации культа класса.

Бурное развитие экономики сопровождается глубокими преобразованиями в социальной и культурной жизни страны, непрерывным повышением жизненного уровня трудящихся. В стране происходит настоящая культурная революция: ликвидирована неграмотность, всеобщим становится обязательное семилетнее образование.

Национальный доход Румынии в сравнении с 1938 годом, годом наивысшего расцвета экономики при старом режиме, вырос при народной власти более чем в два раза, причем фонд потребления составляет 75—80 процентов этого дохода. В период 1950—1958 годов реальная заработка рабочих и служащих в социалистическом секторе повысилась на 60 процентов. Денежные доходы

Среди студентов высших учебных заведений Китайской Народной Республики учится много рабочих и крестьян. В прошлом году Геронина труда текстильщица Хэ Цзянь-сио поступила в Восточно-Китайский институт инженеров текстильной промышленности в Шанхае. Она успешно учится.

На снимке: Хэ Цзянь-сио (в центре) в химической лаборатории института.

Фото Эзра Чань-мэя.

Агентство Синьхуа.

крестьян от продажи сельскохозяйственных продуктов, государственным и кооперативным органам возросли за тот же период почти в четыре раза.

Состоявшийся недавно Пленум ЦК Румынской рабочей партии предусмотрел значительное повышение, начиная с первого августа, заработной платы, отмену налога на зарплату для некоторых категорий рабочих и служащих, а для других категорий — снижение этого налога, увеличение пенсий по старости и инвалидности. Кроме того, начиная с 15 августа, снижаются цены более чем на 2.600 видов промышленных и продовольственных товаров. В результате проведения этих мероприятий чистый выигрыш населения составляет 4,7 миллиарда лей в год.

Огромные экономические, культурные и социальные преобразования, происходящие в нашей стране после освобождения от фашистского ига, коренным образом изменили ее облик и международное положение. Эти преобразования неразрывно связаны с братским сотрудничеством со странами социалистического лагеря, и в первую очередь с огромной помощью и поддержкой со стороны Советского Союза. Перед нашей страной открыты светлые перспективы.

В день великого национального праздника трудящиеся нашей страны преисполнены чувства признательности к великому Советскому Союзу и славной КПСС. Румынский народ никогда не забудет огромной помощи первой в мире стране социализма, помощи в борьбе за национальное и социальное освобождение, за развитие экономики и культуры, за строительство социализма в нашей стране. Кровь, пролитая советскими и румынскими воинами 15 лет назад в боях за освобождение Румынии и разгром гитлеризма, за мир и свободу, навеки скрепила нашу братскую дружбу.

Мария Нику.

## ДОМ КУЛЬТУРЫ НЕФТИНИКОВ ОБЪЯВЛЯЕТ конкурсный прием

в хор, балет, оркестр коллектива народного театра

музыкальной комедии.

В конкурсе могут принять участие рабочие, служащие и члены их семей.

Конкурс проводится с 25 августа по 1 сентября 1959 года с 8 до 10 часов вечера.

Для участия в конкурсе подаются заявки в правление Дома культуры.

Справки ежедневно с 7 час. до 10 час. вечера в комната № 3, по адресу: проспект Ленина, 7.

Трест садово-паркового хозяйства (бывший горзеленхоз) принимает заказы на поставку к осенней посадочной кампании

### С А Ж Е Н Ц Е В

сортовых яблонь, смородины, крыжовника, декоративных деревьев и кустарников, корневищ многолетних цветов, зимующих в грунте.

Срок представления заказов для организаций — до 1 сентября. Отпуск материала организациям без заказа не гарантируется.

Индивидуальный отпуск материала гражданам производится без сахара и ограничений.

### Заводу электромонтажных изделий

### ТРЕБУЮТСЯ

инженеры-электрики и инженеры-механики на конструкторскую работу.

Обращаться в отдел кадров завода.

### Орский филиал ЦСУ ПРОИЗВОДИТ ПРИМЕР

на курсы подготовки счетоводов и бухгалтеров, а также по повышению квалификации старших бухгалтеров.

Обращаться: Новый город, Московская, 1, телефон 22-32.

### Южуралмашзаводу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу грузчики. Заработка 900—1000 руб.

За справками обращаться: г. Орск, Южуралмашзавод, отдел кадров.

### Комбинату «Южуралникель» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

газоэлектроаварщики, газорезчики, кузнецы, токари, рабочие на разгрузку сырья, конвекциончики, уборщицы.

Обращаться в отдел кадров комбината по адресу: ул. Ильинова, здание продснаба.

Адрес магазина: проспект Сталина, установка — стадион «Авангард».

На проспекте имени Сталина открыт новый магазин фабрики-кухни по продаже полуфабрикатов и кулинарных изделий.

В магазине ежедневно имеются в ассортименте мясные и рыбные полуфабрикаты, тесто различное, готовые кулинарные мучные и кондитерские изделия, фарш.

Адрес магазина: проспект Сталина, установка — стадион «Авангард».



## Лотерея — государственное дело

Выпускаемые с 1958 года в союзных республиках денежно-вещевые лотереи пользуются большой популярностью у трудящихся нашей страны.

Денежно-вещевая лотерея 1959 года первоначально была определена в 640 млн. рублей. Но в связи с многочисленными предложениями и прослышанными трудающихихся Совет Министров РСФСР разрешил выпустить дополнительно билетов на 350 миллионов рублей.

Лотерейные билеты прошлого года, а также первого и второго выпусков текущего года, присланы в Советский район, были полностью реализованы до тиража выигравшей.

С 1 июля продаются билеты третьего выпуска, тираж по которому состоится 15 сентября в городе Горьком.

Большинство организаций в нашем районе, производящих продажу лотерейных билетов, со всей ответственностью относятся к делу. Районные станции Орск (нач. тов. Григориади), универмаг (директор тов. Рябченко), горпищеторг (директор тов. Весников) хорошо организовали продажу билетов. Так же хорошо проходит распространение их магазинами № 4 промтторга (директор тов. Ражин), № 12 пищеторга (директор тов. Федоров), № 10 гастронома (директор тов. Карапаев) и другими.

Однако отдельные организации (Учрор, Дом культуры железнодорожников, клуб мясокомбината и некоторые другие) не серьезно относятся к столь важному делу. В магазинах и кассах этих организаций билеты посыпаются.

Пусть каждый трудящийся станет обладателем лотерейных билетов и третьего выпуска!

И. Тоники,  
зав. центральной сберкассой  
Советского района.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

20 августа в 7 часов 30 минут вечера на летней эстраде сада им. Шевченко проводится собрание женщин Советского района.

Редактор Б. Н. Гусаров.



## СЕГОДНЯ на экранах города

Кинотеатр «Октябрь» — «Не имей сто рублей»  
Летняя эстрада Советского района — «Тропою грома».

Летняя эстрада Ленинского района —

«Когда начинается юность»

Летняя эстрада пос. Еланчики — «Девушка с гитарой»

Клуб имени 1 Мая — «Улица полна неожиданностей»

Летняя эстрада завода им. Чкалова — «Закон моря»

Дом культуры металлургов (Соцгород) — «Лиляя»

Летняя эстрада Дома культуры машиностроителей —

«Первый экзамен»

Сад энергетиков — «Человек на рельсах»

Клуб и сад железнодорожников — «Атаман Кодр»

Летняя эстрада мисокомбината — «Канал»

### Горпищеторг ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

для подготовки высококвалифицированных продавцов в школах в текущем году.

Обращаться ежедневно с 9 час. утра в отдел кадров по адресу: ул. Степана Разина, 72.

Принимается молодежь, окон-

чившая средние школы в текущем году.

Обращаться ежедневно с 9 час. утра в отдел кадров по адресу: ул. Степана Разина, 72.

Адрес редакции и типографии: г. Орск, Советская, 84.

Телефоны: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 2-25, промышленный отдел — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 3657. Тираж 10.500.